

# నమస్తే తెలంగాణ

## జోగుళాంబ గద్యాల వనపర్తి

5

మహబూబ్ నగర్, ఆదివారం 4 ఆగస్టు 2024

JOGULAMBA GADWAL WANAPARTHY

### బజినెస్ కరస్పాండెంట్ నిర్యాకం

- రూ.14.50 లక్షలు సాఫ్టువేర్
- ఖాతాదారుల ఆందోళన

పెద్దకొత్తపల్లి, ఆగస్టు 3 : మండలంలోని పెద్దకొత్తపల్లి పంచాయితీ నేషనల్ బ్యాంక్ ఆఫ్ అగ్రికల్చర్ కరస్పాండెంట్ల విడుదల నిర్వహిస్తున్న దేవేందర్ నిర్యాకం వల్ల దాదాపు 10 మంది ఖాతాదారులకు సంబంధించిన రూ.14.50 లక్షలు సాఫ్టువేర్ అయ్యాయి. దీంతో ఖాతాదారులు శనివారం బ్యాంకుకు వచ్చి ఆందోళన చేశారు. ఈ సందర్భంగా బిజినెస్ కరస్పాండెంట్లను నిలదీయడంతో ఆయన తాను ఖాతాదారుల వద్ద తీసుకున్న డబ్బులను ఆన్లైన్ గేమ్ ఆడి పోగొట్టానని అట్టి డబ్బులను ఖాతాదారులకు దళ వారీగా చెల్లిస్తానని హామీ ఇచ్చారు. ఈ ఘటనపై ఎన్ఫోస్ కోను వివరణ కోరగా ఖాతాదారుల నుంచి ఫిర్యాదుల అందిన వెంటనే విచారణ నిర్వహించి చట్టపరంగా చర్యలు తీసుకుంటామని చెప్పారు. అయితే పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్ లో చాలా మంది రైతులకు తెలియకుండా ప్రైవేట్ వ్యక్తులు రుణాలు పొందారని రైతులు ఆరోపిస్తున్నారు.

### డీకాఈ సెట్ ధ్రువపత్రాల పరిశీలన

- 1,600 మందికి 750 మాత్రమే హాజరు

మహబూబ్ నగర్ విద్యావిభాగం, ఆగస్టు 3: మహబూబ్ నగర్ లోని డైట్ కళాశాలలో కొనసాగుతున్న డీకాఈ సెట్ ధ్రువపత్రాల పరిశీలనకు ఈనెల 5 సోమవారం తుదిగదిపు అని ఆ కళాశాల ఇన్ ఛార్జ్ ప్రొఫెసర్ డా. మోహజ్జాబ్ సేదాద్ సేదాద్. 2024-26 విద్యా సంవత్సరంలో డిప్లొమా ఇన్ ఎలిమెంటరీ, డిప్లొమా ఇన్ ఫ్రీ స్ట్రక్చర్ ఎడ్యుకేషన్ కోర్సులో చేరేందుకు శనివారం చేపట్టిన ధ్రువపత్రాల పరిశీలనకు ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. అభ్యర్థుల దస్తావ నిశితంగా పరిశీలించారు. మొత్తం 1,600 మంది అభ్యర్థులు దస్తావ పరిశీలనకు హాజరయ్యారు. మొత్తం 1,600 మంది అభ్యర్థుల విధిగా ఈనెల 5వ తేదీ డైట్ కళాశాలలో నిర్వహించే కార్యక్రమానికి హాజరయ్యానని కొరారు. కార్యక్రమంలో సూపరింటెండెంట్ సీతా



ధ్రువపత్రాలను పరిశీలిస్తున్న ప్రొఫెసర్ మోహజ్జాబ్ సేదాద్

# తగ్గని ప్రవాహం

- జూలై 37 గేట్ల నుంచి 2,53,230 క్యూసెక్కులు విడుదల
- టీబీ డ్యాం, అర్డీఎస్ కౌన్సెలర్లు ఇన్ ఫో
- శ్రీశైలం పది గేట్ల నుంచి దిగువకు కృష్ణమ్మ పరవళ్లు
- నాలుగు కిలోమీటర్ల మేర స్తంభించిన ట్రాఫిక్



పెద్దేరు మండలం రంగాపురం వైపున వరద నీటిలో మునిగిన పువ్వుపూజా

గద్యా/అయిజ్, ఆగస్టు 3 : కృష్ణానదిలోని ప్రాజెక్టుల జలదాగులు సంతరించుకున్నాయి. శనివారం జూలై 37 గేట్ల నుంచి 2,98,000 ఇన్ ఫో రాగా 37 గేట్ల వద్ద దిగువకు 2,53,230 క్యూసెక్కులు విడుదల చేస్తున్నారు. జూలై జలవిడుదల కేంద్రాల్లో విద్యుత్ ఉత్పత్తి ముమ్మరంగా కొనసాగుతున్నది. జూలై పూర్తి స్థాయి నీటిమట్టం 318.516 మీటర్లు కాగా ప్రస్తుతం 318.040 మీటర్లు ఉన్నది. గరిష్ఠ నీటి నిల్వ 9,657 టీఎంసీలకు గానూ ప్రస్తుత నీటి నిల్వ 8,890 టీఎంసీలకు నమోదైంది. కాగా జూలై ప్రాజెక్టు నుంచి విద్యుత్ ఉత్పత్తికి 21,965, నెర్లెంపాడే లిఫ్ట్ కు 750, జూలై ఎడమ కాల్వకు 820, కుడికాల్వకు 731, కోయిల్సాగర్ కు 315 క్యూసెక్కులు నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. అదేవిధంగా కర్ణాటకలోని తుంగభద్ర డ్యాంకు శనివారం ఇన్ ఫో 1,32,958 క్యూసెక్కులు ఉండగా, అవుట్ ఫో 1,21,508 క్యూసెక్కులు ఉన్నది. 105.788 టీఎంసీల గరిష్ఠ సామర్థ్యం కలిగిన టీబీ డ్యాం ఆధారితంగా 98.258 టీఎంసీల నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. పెద్దేరు మండలం రంగాపురం వద్ద ఉన్న పువ్వుపూజా నీరు ముంచెత్తోంది. పెద్దేరు త్రవ నదిలో నీళ్లు జలస్థాయి చేస్తూ శ్రీశైలం వైపు వరుగులు పెడుతున్నాయి.



శ్రీశైలం వైట్ ఘాట్ రోడ్లో నిలిచిన వాహనాలు

సాగర్ కు కృష్ణమ్మ పరుగులు... శ్రీశైలం, ఆగస్టు 3 : శ్రీశైలం జలాశయానికి ఎగువ ప్రాంతాల నుంచి వరద ఉద్ధతి పెరగడంతో శ్రీశైలం జలాశయం నిండుకుండలా మారింది. ఎగువ ప్రాజెక్టుల నుంచి వాలుగు లక్షలకుపైగా ఇన్ ఫో వచ్చి చేరుకుంటుంటే శనివారం డ్యాం వద్ద గేట్లను 20 ఆదివారం ఎత్తులో తెరిచి ప్రవాహాన్ని దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. ఇప్పటి వరకు జూలై ప్రాజెక్టు గేట్లను 2,45,750, విద్యుదుత్పత్తి డ్యాం 17,782, సుంకేశల నుంచి 1,67,566 క్యూసెక్కులు (మొత్తం 4,33,088 క్యూసెక్కులు) నీరు శ్రీశైలానికి విడుదల కాగా సాయంత్రం వరకు 4,24,466 క్యూసెక్కుల నీరు రిజర్వాయర్ కు వచ్చి చేరినట్లు అధికారులు తెలిపారు. అదేవిధంగా పది గేట్లను 20ఆదివారం మేర ఎత్తులో తెరిచి 4,61,560, కుడికాల్వకు విద్యుదుత్పత్తి కేంద్రాల ద్వారా 61,761 క్యూసెక్కుల వరద నీటిని దిగువకు ఇన్ ఫో జల రాయ్ కు విడుదల చేశారు. రిజర్వాయర్ పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 885 ఆదివారం గానూ ప్రస్తుతం 882.50 ఆదివారం, పూర్తిస్థాయి నీటి నిల్వలు 215.807 టీఎంసీలకు గానూ 202.0439 టీఎంసీలకు నమోదైంది.

కష్టాల్లో ఆదుకునేలా ఉండాలి.. కష్టాల్లో ఆదుకునేలా స్నేహితులు ఉండాలి. బాధ ఉన్నప్పుడు మనసు విప్పి మాట్లాడితే సాగుతనం చెక్కారుతుంది. ఒక సంవత్సరం టాక్ మనసును కుదురుతుంది అని నీ ముందుకు నడిపించేది స్నేహం. కానీ నేటి రోజుల్లో చిన్నచిన్న విషయాలతో గొడవలు పెడి విడిపోతున్నారు. సమాజంలో ఆదుకోవడా ఎంత పెరిగినా మనిషి మాత్రం కుంటితో తోనే ఆలోచిస్తున్నాడు. దీంతో మంచి స్నేహితులు కూడా ఇగోలతో బద్ధశత్రువులుగా మారుతున్నారు. ఈ పరిస్థితులు మారిస్తూ స్నేహం బయటపెట్టాలి. **-వృద్ధి నాగనంద్, డి.గ్రీ.లక్ష్మణం, అక్షయ**

స్నేహితులతో చెప్పకుంటాం.. అమ్మాయిని, అమ్మాయిని తో చెప్పకపోతే చాలా సమస్యలు స్నేహితులతో చెప్పాలి. అనుకోకుండా పరచయితా విధానం నేనున్నా అంటూ చెప్పేది ఒక్క స్నేహమే. నిజాయితీ, సమ్మతంకోతూకడ స్నేహం కావాలి. కానీ నేమి ఆపదలకు మాత్రమే స్నేహం చేస్తున్నారు. అది తీరగానే దూరమైపోతున్నారు. జీవితాంతం తోడు నిలిచే స్నేహం ఆనందాన్నిస్తుంది. అవసరం కోసం చేసే స్నేహం ఆపదలను తెచ్చిస్తుంది. **-పి.వి.వి.కిశోరుమారి, వ్యాపార, అక్షయ**



అచ్చంపేటలో పాఠశాల ఆవరణలో నల్లబ్యాట్లతో నిరసన తెలుపుతున్న ప్రైవేట్ ఉపాధ్యాయులు

### సీఎం మాటలు సరికాదు

అచ్చంపేట టౌన్, ఆగస్టు 3 : ప్రైవేట్ ఉపాధ్యాయులను ఆపమానించేలా సీఎం రెవంకెరెడ్డి మాట్లాడడం సరికాదు, వెంటనే తన వ్యాఖ్యలను ఉపసంహరించుకోవాలని తెలంగాణ ప్రైవేట్ టీచర్స్ ఫోరం అధ్యక్షుడు రవీంద్రుడు డిమాండ్ చేశారు. శనివారం రాష్ట్ర కమిటీ పిలుపు మేరకు పట్టణంలో నల్లబ్యాట్లతో నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సీఎం రెవంకెరెడ్డి హైదరాబాద్ లోని ఎల్వీ స్టేడియం మైదానంలో ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయులతో ఏర్పాటు చేసిన ముఖామఖిలో ప్రైవేట్ పాఠశాలల్లో పనిచేసే ఉపాధ్యాయులు ఇంటర్, డిగ్రీ ఫెయిల్ అయిన వారిన పేర్కొనడం శోచనీయమన్నారు. చాలావారు వేతనాలతో ఎన్నో ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటూ విద్యార్థుల అభ్యర్థనలను పాటించడం మానుకోవాలని కోరారు. **-శివ, ఎం.ఎస్. తిమ్మ, మహబూబ్ నగర్**

### రాంగ్ స్టేట్ మెంట్ ఇవ్వండి

సీఎం సారీ ఇలా రాంగ్ స్టేట్ మెంట్ ఇవ్వండి. ప్రైవేట్ పాఠశాలల్లో కార్మికులు టీచర్లు ఉన్నారు. ఆవసరం అనుకుంటే డి.ఈ.వో అపి సుల్తాన్ రికార్డులు తనిఖీ చేసుకోవాలి. అంతేకాని ఇలా నిర్యంజనం కించపర్చేలా మాట్లాడకండి. ఎం.ఎస్. తిమ్మ, డి.గ్రీ. ఫెయిల్ అయిన వారిన పేర్కొనడం శోచనీయమన్నారు. చాలావారు వేతనాలతో ఎన్నో ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటూ విద్యార్థుల అభ్యర్థనలను పాటించడం మానుకోవాలని కోరారు. **-శివ, ఎం.ఎస్. తిమ్మ, మహబూబ్ నగర్**

### లజ్జల్లే బేరీజు వేసుకోవాలి.

ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ పాఠశాలలు, కళాశాల ఫలితాల వెళ్లి సమయంలో వచ్చే లజ్జల్లే బేరీజు వేసుకోవాలి. డి.గ్రీ. ఫెయిల్ అయిన వారిన పేర్కొనడం శోచనీయమన్నారు. చాలావారు వేతనాలతో ఎన్నో ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటూ విద్యార్థుల అభ్యర్థనలను పాటించడం మానుకోవాలని కోరారు. **-నాజీయ సుల్తాన్, ఎం.ఎం.తిమ్మ, ఫిషెట్ గుట్ట, మహబూబ్ నగర్**

# కించవర్తడంపై కన్నెక

మహబూబ్ నగర్ విద్యావిభాగం, ఆగస్టు 3 : ప్రైవేట్ ఉపాధ్యాయులతో సంబంధం ఉన్న కేసుల్లో రాణి ఫెయిల్ అయిన వారిన పేర్కొనడం శోచనీయమన్నారు. చాలావారు వేతనాలతో ఎన్నో ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటూ విద్యార్థుల అభ్యర్థనలను పాటించడం మానుకోవాలని కోరారు. **-శివ, ఎం.ఎస్. తిమ్మ, మహబూబ్ నగర్**

**మాకు చదువు రావట్లేదంటే ఎట్లా..?**  
నేను చదువు చెప్పిన పిల్లలు ఇప్పుడు ఇతర డిగ్రీలో ఆన్ లైన్ లియా, ఆమెరికాలో మంచి ఉన్న స్థితిలో ఉన్నారు. మాకు చదువు రావట్లేదంటే మేం వారెలా విదేశాల్లో రాణిస్తున్నారో సీఎం సారీ వివరాలు వివరించాలి. **-డి.య.వెంకటేశ, ఎం.ఎం.తిమ్మ, నావేటిపేట**

**గుణాత్మక విద్యనందిస్తున్నాం..**  
నేటి పోటీ ప్రపంచాన్ని తట్టుకోవడా మెరుగైన గుణాత్మక విద్యను అందిస్తున్నాం. ఉపాధ్యాయులు వృత్తి ఎంతో ఉన్న తప్పనిది. అది ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ అనే తేడా ఉండదు. అవకాశాల అందిగలగా కొందరు ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయులు సాధించారు. కొందరికి రాకపోవడంతో ప్రైవేట్లో చేరారు. నిరుద్యోగులను ఆసనం ఒక్కసారి అక్కరపడుతుంది. పైనున్నామి. ఫైనాన్సియల్ ఎక్కడైతే ఇంటర్, డిగ్రీ ఫెయిల్ అయిన వారిన పేర్కొనడం శోచనీయమన్నారు. చాలావారు వేతనాలతో ఎన్నో ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటూ విద్యార్థుల అభ్యర్థనలను పాటించడం మానుకోవాలని కోరారు. **-ని.జి. వెంకటేశ, రాజేంద్రనగర్, మహబూబ్ నగర్**

# ఏటీఎం చోరికి యత్నం

పోలీసుల రాకను పసిగట్టి పరారీ... గుడిచే, ఆగస్టు 3 : మండల కేంద్రంలో ఏసీబిలు ఏటీఎంను గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు కొల్పోగొట్టినట్లు విచారణ వల్ల తెలుస్తోంది. పోలీసుల రాకతో పరారయ్యారు. డి.ఎస్.వి వెంకటేశ్వర్లు తెలిపారు. **-పి.వి.వి.కిశోరుమారి, వ్యాపార, అక్షయ**

**ఇదొక కొత్త ట్రెండ్!**  
స్నేహం అంటే ప్రేమలు ఉంటాయి, విభేదాలు ఉంటాయి. గొడవ పడకుండా ఉండే స్నేహం స్నేహమే కాదు. ఎన్నో కారణాల వల్ల ప్రైవేట్ రిటైర్మెంట్ విడిచిపెట్టాలి. మళ్లీ కలవరలే పరిస్థితులు ఏర్పడితే ఒకరు ఒకరు శత్రువులుగా మారిపోవచ్చు. మనసులో కలవరాన్ని ఉన్నా ఇగోల అడ్డంకులు ఉంటాయి. ఈ సమస్యల పరిష్కారానికి విదేశాల్లో ఇన్ ఫో మెంటియూ డెవలప్ మెంట్ అనే ట్రెండ్ అనే ట్రెండ్ మొదలుపెట్టారు. అంటే ఒక సైకోలాజిస్ట్ విడిచిపెట్టిన ఇద్దరు స్నేహితులను కూర్చోబెట్టింది, మూడు సెప్టెంబర్ వారి స్నేహాన్ని తిరిగి ఏగురించినట్లు.

• మానవజన్మకు వరం చెరగని చెలిమి  
• నేటి రోజుల్లో కరువైన సుముద్దు స్నేహం  
• హితం కంటే హానీ చేసేవారే అధికం  
• ఇగోలతో బీటలువారుతున్న స్నేహబంధం

**నేడు దోస్తుల దినోత్సవం**

దూరం పెట్టి ఆలోచించే స్నేహం దక్కదు. **దిల్లే.. దోస్తా..!** మనస్సుగ్రాహిణి చేసే స్నేహం మాయమైపోతుంది. దీనిని దోస్తానా చేస్తే స్నేహితులు కూడా ఉన్నారు. సుఖంలో ఉన్నప్పుడు మాత్రం ఉన్నప్పుడు పోయానో అని చెప్పినప్పుడు దోస్తానా చేస్తే స్నేహితులు కూడా ఉన్నారు. మంచిని, చెడుని, కష్టాల్లో ఉన్నప్పుడు పోయానో అని చెప్పినప్పుడు దోస్తానా చేస్తే స్నేహితులు కూడా ఉన్నారు. మంచిని, చెడుని, కష్టాల్లో ఉన్నప్పుడు పోయానో అని చెప్పినప్పుడు దోస్తానా చేస్తే స్నేహితులు కూడా ఉన్నారు. **-పి.వి.వి.కిశోరుమారి, వ్యాపార, అక్షయ**